

习家两代人 深圳不解缘

12月7日、8日两天，中共总书记习近平赴深圳考察，这是他履新后视察地方的第一站，亦是他以国家领导人身份第二次视察深圳。习家父子与深圳有一种不解的情缘。习近平的父亲习仲勋曾主政广东，一手促成深圳特区建立，为深圳改革开放立下汗马功劳，习老晚年就在深圳度过，目前习近平的母女齐心就定居深圳。

1978年7月，习仲勋在担任广东省委第一书记两个月后首次外出考察的地点，就是当时还是

宝安县的深圳。那时，他强调，中国法律没有规定不能搞的，就大胆干，资本主义有些好的方法也要学习。1979年6月，习仲勋再次来到深圳，检查关于制止偷渡外逃的工作。这两次视察，令他看到深港巨大的差距，并触动他萌发开放思想。之后，习仲勋请求中央允许在毗邻港澳边界的深圳、珠海与侨乡汕头各划出一块地方单独管理。1979年7月，广东获准实行特殊政策、灵活措施和创办特区，为深圳改革开放奠定了坚实基础。即使上调中央

后，习仲勋依然心系深圳。“深圳是我的家，我要看着深圳发展。”晚年，习仲勋就住在深圳，把深圳当作第二故乡。

而对于改革的认识，习近平承袭了父亲的理念。2008年7月，时逢改革开放三十年，时任国家副主席的习近平来到深圳调研。2012年12月7日，在父辈开创的土地上，身为总书记的习近平再到深圳视察，改革的话题重被点燃。人们甚至还想起，习近平“空谈误国，实干兴邦”的宣示，也是深圳蛇口最先喊出的口号。



济南政府大楼造价40亿 规模仅次五角大楼

济南龙奥大厦，位于济南经十东路奥体中心，建筑面积37万平米，造价40亿，里面走廊周长为1公里，有40多部电梯，光电话和电脑信息点插座就有45000个。世界第二亚洲第一的单体建筑，世界第一大单体建筑为美国五角大楼，龙奥大厦是全国最大的政府大楼，主要为济南市政府及各个职能部门的办公场所，亦是十一届全运会的指挥中心和新闻中心，现为济南市委市政府驻地。

山西临县奖励拆迁先进工作者72人分享72.5万元

山西吕梁市临县的一份表彰决定近日被贴到政府官网上，表彰“征地、拆迁中涌现出来的先进工作者”。获奖者达72人，多为临县下辖的乡镇、支村两委领导，包括镇委书记、镇长、村支书和村主任等，总额为72.5万元。记者采访到的获奖者证实，他们已经拿到了奖金，因为补偿款低，当地的拆迁工作不好开展，但最后问题都解决了。

根据这份编号为“临政发[2012]59号”的表彰决定，近两年临县相继铺开晋鲁豫中南出海通道、吕临支线和太兴线三条铁路重点建设工程项目，在施工建设中，所涉乡镇、支村两委高度负责，“积极配合拆迁、征地、协调工作”。临县政府决定，对铁路建设第一阶段征地、拆迁中涌现出来的先进工作者予以表彰。

获奖的72人中，镇委正副书记、镇长、以及村支书和村主任占了多数，奖金数额从5000元到3万元不等。其中，特别奖获得者12人，一等奖26人，二等奖31人，还有支持奖3人。在所有的获奖者中，临泉镇党委书记王犁青和镇长李为平的奖金最高，每人获得3万奖金。实际上，这份奖励也是兑现该县政府的一个“承诺”，早在该县征地拆迁动员之时，第八项举措即实施奖励政策，奖励按时拆迁户和工作人员。但在诸如“强拆”等拆迁矛盾不时被媒体披露的情况下，这份表彰决定一上网，即引发网友争议，质疑这些奖金是否用到了刀刃上。

家产超亿 住房16套 长沙规划局原副局长顾湘陵涉嫌受贿受审

10日上午，湖南省衡阳市中级人民法院对长沙市规划局原副局长顾湘陵和其妻子吴利君涉嫌受贿案公开开庭审理，检察机关指控顾湘陵涉案金额超过7000万元。衡阳市人民检察院指控，顾湘陵在担任长沙市规划局局长助理、副局长期间，利用职务之便，在房地产项目规划报建审批及工程项目、设计业务的承揽过程中，为他人谋取利益，先后344次单独或与被告人吴利君、顾湘衡（其弟，另案处理）共同收受49人的贿赂折合共计人民币2146.2959万元（未遂108.4574万元），马来西亚币0.5万元；顾湘陵另有4943.602671万元人民币的财产来源不明。

据检察机关介绍，顾湘陵有16套住房，其中包含在北京、长沙的两套别墅，其家庭财产折合人民币11594.3591万元，顾湘陵、吴利君夫妇能够说明来源的财产有6650.756429万元，马来西亚币0.5万元，尚有4943.602671万元人民币的财产顾湘陵本人不能说明来源。

2012年8月2日，衡阳市检察院以顾湘陵涉嫌受贿罪、巨额财产来源不明罪；吴利君涉嫌受贿罪和掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪，向衡阳市中级人民法院提起公诉。2012年12月10日，衡阳市中级法院公开开庭审理此案。

另据了解，此案是衡阳中院迄今为止审理涉案金额最大的一起国家工作人员职务犯罪案件，由于案情重大，整个案件庭审预计要3天时间。

沪元旦起实施过境免签

2013年1月1日起，上海口岸将对45个国家公民实施72小时过境免签政策，届时上海浦东机场和虹桥机场将在入境检查现场设立72小时过境免签检查区域及通道。

这是国务院刚批覆同意的上海口岸过境免签政策。“过境免签”是指外籍人士依据过境国的法律或有关规定，从一国经转某国前往第三国时，不必申请过境国签证即可过境，并可在过境国进行短暂停留的政策。此前，上海只对部分国家旅客空港口岸间相互提供48小时过境免签政策。

即将在上海享受72小时过境免签政策的45个国家包括奥地利、比利时、捷克、丹麦、爱沙尼亚、芬兰、法国、德国、希

腊、匈牙利、冰岛、意大利、拉脱维亚、立陶宛、卢森堡、马耳他、荷兰、波兰、葡萄牙、斯洛伐克、斯洛文尼亚、西班牙、瑞典、瑞士、俄罗斯、英国、爱尔兰、塞浦路斯、保加利亚、罗马尼亚、乌克兰、美国、加拿大、巴西、墨西哥、阿根廷、智利、澳大利亚、新西兰、韩国、日本、新加坡、文莱、阿联酋、卡塔尔。

上述45国公民，凭本人有效国际旅行证件、前往国（地区）签证和已确定日期及座位并在72小时内离境的联程机票或者相关证明，过境上海的空港口岸（浦东国际机场或虹桥国际机场）前往第三国（地区），可免办签证在上海行政区域内停留不超过72小时。



迟福林、白岩松获聘红会监督员

中国红十字会10日在京召开新闻发布会，宣布聘请中国（海南）改革发展研究院院长迟福林、中央编译局副局长俞可平、中央电视台主持人白岩松等16人组成社会监督委员会，对红十字会工作及捐赠款物使用情况等进行监督。

据中国红十字会社会监督委员会秘书长、国浩律师（北京）事务所合伙人黄伟民介绍，社会监督委员会成立后将开展三方面监督：一是每年固定的监督事项，如捐赠款物的管理

和使用情况，红十字会重大项目实施情况等；二是引起媒体和社会公众质疑的事项，社会监督委员会可以主动代表社会开展调查和监督，独立向社会发布监督公告；三是接受中国红十字会工作的主动邀请，对特定事项进行监督。

据了解，社会监督委员会委员人选综合考虑了专业背景、社会公信力、公益热忱等方面。在16名组成人员中，有来自法律、财务、医学、传播、社会管理、救援等多领域的专业人士。